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EXAMEN PARCIAL – TEMA 2 
 

 

 

1. La Reserva Estatuaria: 

a. Es obligatoria impuesta por ley. 

b. Es obligatoria impuesta por estatutos de sociedad. 

c. No la impone nadie. 

2. El Valor Efectivo puede: 

a. Ser menor que el Valor Nominal. 

b. No puede ser menor que el Valor Nominal. 

c. Ser bajo la par. 

3. ¿Cuál es el desembolso mínimo de acciones? 

a. Al menos un 25%, tanto del valor nominal como de la prima de emisión. 

b. Al menos el 25% del valor nominal y toda la prima de emisión. 

c. Todo el valor nominal y al menos un 25% de la prima de emisión. 

4. ¿Cuál de estas reservas constituye autofinanciación? 

a. Reserva Legal. 

b. Prima de Emisión o Asunción. 

c. Aportaciones de los socios. 

5. Una sociedad anónima emitió 10.000 acciones de 1 euro VN a la par en la 

constitución. Posteriormente realizó una ampliación de capital en la proporción 

de 1 acción nueva por cada dos antiguas del mismo VN al 150%. Las acciones 

de la constitución están totalmente desembolsadas mientras que las de la 

ampliación están desembolsadas en el mínimo legal. ¿Por qué importe debe 

figurar en balance el capital social? 

a.   17.500. 

b.   15.000. 

c.   11.250. 

6. Señale la afirmación correcta en relación a las acciones propias: 

a. El PGC prohíbe reconocerlas como un activo financiero. 

b. Figurarán en balance como neto negativo por su precio de adquisición. 

c. Las dos afirmaciones anteriores son correctas. 

7. Entre las reservas de libre disposición se encuentran: 

a. La reserva por capital amortizado. 
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b. La prima de emisión de acciones. 

c. Las dos reservas anteriores son de libre disposición. 

8. Las cuentas del subgrupo (19) Situaciones transitorias de financiación tienen por 

finalidad: 

a. La contabilización del proceso previo a la inscripción del capital en el 

registro Mercantil. 

b. La contabilización de los dividendos pasivos. 

c. Ninguna de las dos afirmaciones anteriores es correcta. 

9. Una S.A. emite 5.000 acciones de 2 euros VN al 200% resultando todas suscritas 

y desembolsadas en el mínimo legal. ¿A cuánto asciende el desembolso inicial? 

a. 2.500 euros. 

b. 12.500 euros. 

c. Ninguna de las dos afirmaciones anteriores es correcta. 

10. Los desembolsos pendientes sobre el VN de las acciones se contabilizan como: 

a. Neto negativo. 

b. Activo corriente. 

c. Dependerá de si han sido exigidos o no. 

11. El concepto de Patrimonio Neto: 

a. Coincide con el de Fondos Propios. 

b. Es más amplio que el de Fondos propios puesto que incluye otras 

partidas. 

c. Es más restrictivo que el de Fondos Propios. 

12. Cuando una S.A. exige un dividendo pasivo pendiente de desembolso: 

a. Se produce un aumento de su patrimonio neto. 

b. Se produce un aumento de su activo. 

c. Las dos afirmaciones anteriores son correctas. 

13. ¿Qué importe debe destinarse a dotar la reserva legal? 

a. La cantidad que la empresa disponga en sus estatutos. 

b. El 10% del beneficio hasta alcanzar el 20% del capital social. 

c. El 20% del beneficio hasta alcanzar el 10% del capital social. 

14. Las acciones son: 

a. Instrumentos de patrimonio. 

b. Representan partes alícuotas del capital social de una S.A. 
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c. Las dos afirmaciones anteriores son correctas. 

15. Señale la afirmación correcta en relación a la cuenta (104) Socios por 

aportaciones no dinerarias pendientes: 

a. Ha de tener saldo deudor o cero. 

b. Es de neto negativa. 

c. Las dos afirmaciones anteriores son correctas. 

16. Las posibles diferencias que puedan surgir entre el precio de compra y el precio 

de venta o valor nominal cuando una empresa opera con acciones propias se 

registran como: 

a. Beneficios o pérdidas. 

b. Como una variación de reservas. 

c. Ninguna de las afirmaciones anteriores es correcta. 

17. La partida de Balance “Subvenciones, donaciones y legados recibidos” 

pertenece a la categoría de: 

a. Patrimonio Neto. 

b. Fondos Propios. 

c. Las dos afirmaciones anteriores son correctas. 

18. La cuenta (101) Fondo Social recoge: 

a. Las aportaciones de capital en empresas individuales. 

b. Las aportaciones de capital en entidades sin ánimo de lucro y sin forma 

mercantil. 

c. Las aportaciones de los socios de una empresa para compensar pérdidas. 

19. Señale la afirmación correcta en relación a la cuenta (121) resultados negativos 

de ejercicios anteriores: 

a. Sólo puede tener saldo acreedor o cero. 

b. Es una cuenta de neto negativa. 

c. Las dos respuestas anteriores son correctas. 

20. ¿Qué cuenta recoge la subsanación de errores contables? 

a. Reservas voluntarias. 

b. Remanente. 

c. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

21. Según las definiciones del Código de Comercio y del Código Civil de EMPRESA, 

ésta se trata de una entidad integrada por el: 
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a. Capital y el trabajo, como factores de la producción, y dedicada a 

actividades industriales, mercantiles o de prestación de servicios, con fines 

lucrativos y con la consiguiente responsabilidad. 

b. Capital y el trabajo, como factores de la producción, y dedicada a 

actividades industriales, mercantiles o de prestación de servicios 

generalmente con fines civiles o mercantiles y con la consiguiente 

responsabilidad. 

c. Capital y el trabajo, como factores de la producción, y dedicada a 

actividades industriales, mercantiles o de prestación de servicios 

generalmente con fines lucrativos y con la consiguiente responsabilidad. 

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

22. Según la legislación española, los tipos de sociedades que existen son: 

a. Civiles, mercantiles y cooperativas. 

b. Civiles, mercantiles y mercantiles irregulares. 

c. Civiles, mercantiles, mercantiles irregulares y cooperativas. 

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

23. La principal diferencia entre las sociedades personalistas y las capitalistas es 

que: 

a. En las personalistas hay un número máximo de socios y en las en las 

capitalistas hay un número mínimo de socios. 

b. En las sociedades capitalistas existen restricciones a la libre 

transmisibilidad de las acciones y en las personalistas no. 

c. Las respuestas a y b son correctas. 

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

24. Las sociedades mercantiles están reguladas en: 

a. El Código de Comercio 

b. La Ley del Impuesto sobre Sociedades. 

c. La Ley de Sociedades de Capital. (Es un TR) 

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

25. Una sociedad laboral es aquella en la que: 

a. Más del 50% del capital es propiedad de los trabajadores. 

b. Al menos el 25% del capital es propiedad de los trabajadores. 

c. Al menos el 50% del capital es propiedad de los trabajadores. 

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
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26. A los empresarios individuales algunas veces se les llama “autónomos” 

a. Y eso no es totalmente correcto, porque hay muchos autónomos que no 

son empresarios individuales. 

b. Porque se refieren a su régimen de tributación en el Impuesto sobre la 

Renta de las Personas Físicas. 

c. Porque se refieren a su régimen de tributación en el Impuesto sobre 

Sociedades. 

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

27. Señale la respuesta correcta: 

a. La cuenta (100) Capital social refleja el capital escriturado o suscrito en 

las sociedades mercantiles. 

b. La cuenta (101) Fondo social refleja el capital social aportado por los 

accionistas de las entidades sin forma mercantil. 

c. La cuenta (102) Capital se utiliza para reflejar el capital de las empresas 

individuales, dicho capital se puede ampliar o reducir libremente, una vez 

se haya dotado la reserva legal. 

d. Todas las respuestas anteriores son correctas. 

28. Los gastos de emisión de los títulos, como honorarios de letrados, notarios o 

registradores: 

a. Se contabilizarán como gastos del ejercicio en las cuentas que corresponda: 

servicios de profesionales independientes, gastos de publicidad y 

relaciones públicas… 

b. Se contabilizarán como mayores reservas. 

c. Se contabilizarán, en principio, como gastos del ejercicio y, si se desiste 

de la emisión se contabilizarán como mayores reservas. (Al contrario) 

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

29. Señale la respuesta correcta respecto a las acciones propias: 

a. La sociedad puede adquirirlas con limitaciones legales. 

b. Puede adquirirlas para ampliar o reducir capital. 

c. Puede adquirirlas sin limitación, siempre que figuren como inversiones 

financieras. 

d. Todas las respuestas anteriores son correctas. 

30. Señale la respuesta correcta respecto a las acciones propias: 

a. Figurarán en los fondos propios. 
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b. Figurarán en el pasivo corriente signo negativo. 

c. Figurarán en el pasivo no corriente con signo positivo. 

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

31. Señale la respuesta correcta respecto a las acciones propias: 

a. Cuando se vendan, el beneficio se considerará un ingreso que se registrará 

en la cuenta (776) Beneficios procedentes de Instrumentos de Patrimonio 

Propios. 

b. Cuando se vendan, las pérdidas se registrarán en una cuenta de reservas. 

c. Cuando se vendan, las pérdidas se considerarán gastos que se registrarán 

en la cuenta (676) Pérdidas procedentes de Instrumentos de Patrimonio 

Propios. 

d. Las respuestas a y c son correctas. 

32. A las reservas, normalmente se les llama autofinanciación, porque son recursos 

que genera la empresa por sí misma, pero hay algunas reservas que no suponen 

autofinanciación, como por ejemplo: 

a. La reserva legal. 

b. La reserva voluntaria. 

c. Las reservas estatutarias. 

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

33. De las siguientes cuentas diga cuál de ellas no forma parte de los Fondos 

Propios de la empresa: 

a. Remanente. 

b. Dividendo activo a pagar. 

c. Resultados negativos de ejercicios anteriores. 

d. Todas forman parte de los Fondos Propios. 

34. Dentro de los Fondos Propios de la empresa podemos encontrar la cuenta de: 

a. Capital social, que figura con signo negativo. 

b. Acciones propias en situaciones especiales, que figura con signo 

positivo. 

c. Reservas voluntarias que, figurarán con signo positivo y, en algunas 

ocasiones excepcionales, con signo negativo. 

d. Las respuestas a y c son correctas. 

35. La prima de emisión surge: 

 

 
6 / 12 



) 

[Escriba aquí] 

                                                  
ASIGNATURA: CONTABILIDAD DE SOCIEDADES 

PROFESOR: CHEMA SERRANO PROFESOR: CHEMA SERRANO 

 

a. Cuando se compran acciones por un valor nominal superior al precio de 

emisión. 

b. Cuando las acciones se emiten por un precio superior a su valor nominal. 

c. Cuando la cotización de las acciones es superior, en un porcentaje 

determinado, a su valor de emisión. 

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

36. La cuenta de reservas estatutarias recoge unas reservas que: 

a. Disponibles 

b. Indisponibles 

c. Serán disponibles o indisponibles según lo decidan los Administradores. 

d. Serán disponibles o indisponibles según se establezca en los Estatutos. 

37. Una entidad que tiene un Capital Social de 400.000 €; una Reserva Legal de 

76.00 €; Reservas voluntarias por 25.000€ y un Beneficio de 47.500€: 

a. No tiene obligación de dotar reserva legal. 

b. Tiene obligación de dotar 4.750€ en concepto de reserva legal. 

c. Tiene obligación de dotar 4.000€ en concepto de reserva legal. 

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

38. Una sociedad realiza una emisión 10.000 acciones al 120%, su valor nominal es 

de 15€ ¿Cuál será el desembolso mínimo que deben realizar los accionistas (en 

euros): 

a. 120.000 

b.   36.000 

c.   90.000 

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. En este caso, INDIQUE 

LA CANTIDAD QUE SERÍA CORRECTA. VN: 15€ Valor de Emisión: 

18€ Desembolso mínimo (10.000 * 15 * 25%) + (10.000 * 3 * 100%) = 

37.500 + 30.000 = 67.500 

39. Cómo figuran en el balance los desembolsos pendientes de los socios que aún no 

han sido exigidos: 

a. Como Patrimonio Neto con signo negativo. 

b. Como Pasivo Corriente con signo positivo. 

c. Como Activo Corriente con signo positivo. 

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
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40. Cómo figuran en el balance los desembolsos pendientes de los socios que han 

sido exigidos pero aún no han vencido. 

a. Como Patrimonio Neto con signo negativo. 

b. Como Pasivo Corriente con signo positivo. 

c. Como Activo Corriente con signo positivo. 

d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 
1. ¿Cómo figuran en balance los desembolsos pendientes de los socios sobre el valor 

nominal de sus acciones cuando aún no han sido exigidos?: como neto negativo 

2. ¿Cuál de estas reservas es disponible?: la prima de emisión o asunción 

 

3. ¿Cuál es la finalidad de los principios ordenadores del capital?: proteger la cifra de 

capital social como garantía de acreedores en las sociedades capitalistas 

4. ¿Cuándo es interesante realizar un aumento de capital parcialmente liberado con cargo 

a reservas?: cuando las acciones de la empresa estén cotizando bajo la par 

5. ¿es obligatorio una reducción de CS para eliminar perdidas si una sociedad anónima 

tiene las siguientes cuentas de neto: CS225.000, RL40.000: si por que el PN es menor 

que los dos tercios de CS 

6. ¿para que se utiliza la cuenta 5530?: para reflejar una deuda de la sociedad absorbente 

con los socios de la sociedad absorbida 

7. ¿Por qué mientras una sociedad anónima no está inscrita en el registro mercantil no se 

puede entregar ni trasmitir acciones?: porque hasta ese momento no adquiere 

personalidad jurídica y así se evitan posibles fraudes 

8. ¿Por qué no se pueden emitir acciones bajo la par?: a) porque se incumpliría el 

principio realidad del capital social y b) porque no habría entrada de activos reales por 

el total del valor nominal de las acciones 

9. ¿Qué importe se debe destinar a dotar la reserva legal?: el 10% del beneficio hasta 

alcanzar el 20% del capital social 

10. ¿Qué son las primas de emisión y reembolso en una emisión de obligaciones?: la 

dif4erencia entre su valor de emisión y su valor de reembolso 
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11. ¿qué tipo de ampliación de capital es necesario que sea aprobada por todos los 

accionistas?: la que haga por aumento del valor nominal de las acciones en circulación y 

no sea liberada al 100% con cargo a reservas o beneficios 

12. A las reservas se les llama, con carácter general, autofinanciación porque son 

recursos que genera la empresa por sí misma, luego se está autofinanciando, pero no todas 

las reservas son autofinanciación. ¿Cuál de etas reservas no supone autofinanciación? La 

prima de emisión o asunción 

13. Calcular el FC: 3.750.000 

 
14. Como figuran las acciones propias de una sociedad anónima en su balance de 

situación: en los fondos propios con signo negativo 

15. El capital autorizado es: el importe de la ampliación de capital que pueden realizar 

los administradores de una sociedad anónima sin consultar previamente a la JGA 

16. El capital social mínimo en una sociedad anónima es de: 60.000€ 

 
17. El derecho del accionista a votar en JGA: es un derecho de carácter político 

 
18. El hecho de que los socios de una sociedad tengan responsabilidad limitada quiere 

decir: que nunca responden de las deudas sociales con su patrimonio personal 

19. El límite máximo de acciones propias que puede mantener una sociedad anónima 

habiendo sido adquiridas por propia voluntad de la empresa en mercado secundario es: 

del 10% de capital social si la empresa cotiza o del 20% si no cotiza 

20. El plazo máximo para desembolsar una aportación no dineraria a una sociedad 

anónima es de: 5 años 

21. En el momento de suscribir las acciones, los accionistas deben desembolsar: al menos 

el 25% del valor nominal y toda la prima de emisión 

22. En la fundación simultánea: el proceso es más corto que en fundación sucesiva 

porque se realiza a través de un acuerdo entre los socios fundadores, que son quienes 

suscriben todas las acciones 

23. En las sociedades capitalistas es importante: la cantidad de capital que aporten a la 

empresa 
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24. En una reducción de capital para eliminar pérdidas ¿Qué ventajas tiene hacerla hasta 

alcanzar el equilibrio legal? Para los acreedores, que después de la misma se pondrán a 

repartir dividendos, luego se deberán dotar reservas capitalizando la empresa y 

aumentando su garantía de cobro 

25. En una reducción para condonar dividendos pasivos a los socios: no hay derecho de 

oposición de acreedores si se realiza con cargo a beneficios o a reservas disponibles 

26. Entre los principios ordenadores de capital, el de determinación supone que: el capital 

debe estar inequívocamente determinado en los estatutos 

27. Indicar cuál de las siguientes opciones no puede constituir una aportación de los 

socios al capital social de una sociedad anónima: un servicio de asesoría prestado por el 

socio 

28. La disolución de una sociedad anónima puede realizarse: situación de quiebra y 

acuerdo con la JGA 

29. La prima de emisión de acciones es: imprescindible en algunas de las ampliaciones 

de capital que puede realizar una sociedad anónima 

30. Las acciones rescatables: a) solo las puede emitir sociedades que coticen en bolsa y 

b) deben ser desembolsadas ene l 100% del valor nominal en el momento de la 

suscripción 

31. Las acciones tienen de una misma clase son aquellas que: confieren los mismos 

derechos. 

32. Las sociedades anónimas B y d se van a fusionar ¿cuál es el fondo de 

comercio?:10.000.000 

33. No se podrá realizar una aportación no dineraria a una sociedad anónima: cuando el 

valor de emisión de las acciones supere el valor pericial 

34. Señala la afirmación correcta: en el contenido de la escritura de constitución de una 

sociedad anónima se incluyen, entre otras cosas, los estatutos. 

35. Señala la respuesta correcta respecto de las ventajas económicas que se pueden 

reservar los promotores o fundadores: el importe máximo es del 10% del beneficio, una 

vez deducido el importe que se vaya a destinar a la reserva legal 
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36. Señalar la afirmación correcta sobre el derecho de suscripción preferente: como 

derecho de carácter político, su finalidad es permitir que el accionista mantenga su 

porcentaje de participación en el capital social ante una ampliación del mismo 

37. Señalar la afirmación correcta sobre las acciones propias: uso de los motivos que 

puede tener una empresa para adquirir sus propias acciones es una reducción de capital 

38. Señalar la afirmación correcta sobre los derechos de los accionistas morosos: no 

tienen derecho a percibir dividendos activos, pero, una vez abonados los dividendos 

pasivos, pueden reclamarnos siempre que no hayan prescrito. 

39. Señale la opción correcta: todas las acciones emitidas por una sociedad forman parte 

de sus fondos propios excepto las acciones sin voto y las acciones rescatables, siempre 

que la solicitud del rescate la pueda realizar el titular de estas 

40. Señale la respuesta incorrecta: los liquidadores repartirán entre los socios el importe 

de sus acciones. A continuación, se cancelaran las deudas con los acreedores 

41. Si el accionista vende sus derechos de suscripción preferente: compensa el efecto 

dilución porque recupera a través del precio de venta la pérdida que experimentan las 

acciones por la dilución 

42. Tras la disolución de una sociedad anónima, la misma: mantiene su personalidad 

jurídica durante el periodo de liquidación 

43. Una de las principales características de las sociedades personalistas es que: suelen 

ser pequeñas y existir una relación de confianza entre los socios 

44. Una sociedad anónima es una sociedad: capitalista 

 
45. Uno de los requisitos que deben cumplir para realizar una adquisición derivativa de 

acciones propias es: que la adquisición sea aprobada en JGA. 

1. El patrimonio neto es la parte residual de los activos de una empresa deducidos 

los pasivos exigibles. Este incluye: el capital aportado por los socios de la 

empresa, más los resultados no repartidos de años anteriores (reservas) y otras 

partidas como ajustes por valoración o subvenciones. 

 

 
PRÁCTICA 
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1. Fue un ejercicio que te dan un balance y tienes que rellenar huecos, otro de hacer 

asientos con reservas y tal y otro ejercicio de acciones propias. Luego en los de hacer 

asientos te preguntaban que explicases en cuanto variaba el patrimonio neto. 
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